

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Красимир Младенов Семов**, и.ф. административен ръководител - председател на РС – Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Монтана.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Красимир Младенов Семов е завършил висшето си юридическо образование в УНСС СПФ - Монтана през 1999 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 5756/27.07.2000 г. на МП. Има 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 43/22.12.2011 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Монтана.

Поведението на съдия **КРАСИМИР МЛАДЕНОВ СЕМОВ**- административен ръководител - председател на Районен съд - Монтана е съобразено до голяма степен с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентираните основни принципи.

Взема решенията си въз основата на закона и вътрешното си убеждение, установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като предубеденост и заинтересованост, безпристрастен и справедлив.

В обществото демонстрира добри обноски и държане, като се отнася към гражданите, адвокатите, страните и останалите участниците в процеса с необходимото уважение и зачитане на личното им достойнство.

Съдия Семов не е давал повод за съмнения относно почтеността си и не са известни случаи на приемане на каквито и да са облаги, поставящи под съмнение неговата независимост.

В публикации в печатните и електронни медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Семов нравствени качества.

Като магистрат на ръководна длъжност се грижи за организацията и дейността на съда по начин, чрез който според него да бъдат постигнати най-добри резултати и осигурява сътрудничество с другите органи на съдебната власт.

Полага усилия да бъде информиран за всичко, което се случва в съда, който ръководи, за да може да взема правилни управленски решения и поема отговорност.

Полага усилия за повишаване на професионалната си квалификация и разширяване на компетентността си, следейки законодателството.

Във връзка с предоставен на комисията сигнал вх.№ С-87/04.02. 2014 год., подаден от Анелия Цекова и Димитрина Николова - съдии в Районен съд гр.Монтана, Комисията по професионална етика при Окръжен съд е изразила становище, че следва да бъде обърнато внимание от председателя на Окръжен съд гр.Монтана към председателя на РС Монтана Красимир Семов с оглед недопускане в бъдеще на подобни прояви. По повод на това е образувана дисциплинарна преписка във ВСС № 11-06-394 от 12.05.2014год. по предложение на председателя на Окръжен съд гр.Монтана за налагане на дисциплинарно наказание на председателя на Районен съд Монтана - Красимир Семов.

С решение от 05.06.2014 год. на проведено заседание на ВСС на основание чл. 316, ал. 2 от ЗСВ е образувано дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Красимир Младенов Семов - председател на Районен съд гр. Монтана.

С решение на ВСС-т.31 по протокол № 15 от 26.03.2015 год. ВСС не е наложил дисциплинарно наказание на Красимир Семов, *т.е. същият не е дисциплинарно наказван.*

С оглед изложеното заключението на комисията по професионална етика е, че КРАСИМИР МЛАДЕНОВ СЕМОВ - административен ръководител - Председател на Районен съд - Монтана спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите качества за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Монтана.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Красимир Младенов Семов.

В Инспектората към ВСС срещу Красимир Младенов Семов са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-01-1072/17.06.2013 г., по която е извършено предварително проучване от инспектор и е изготвено становище с изх. № Ж-01-1072/22.07.2013 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Семов;

- с вх. № Ж-01-00090/26.01.2010 г., извършено е предварително проучване от инспектор и е изготвено становище, че при проверката не са констатирани нарушения в работата на съдията.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откриха следните жалби срещу Красимир Младенов Семов:

- с вх. № 94-00-433/2013 г., /множество жалби от един и същ подател/ с оплакване от процесуални действия по граждански дела. На жалбоподателя е отговаряно, че поставените въпроси са извън правомощията на КППК и ВСС;

- преписка № 94-00-231/2014 г., образувана по жалби на съдии от РС – Монтана и становище на КПЕ към ОС – Монтана, с което се приема, че председателят на РС – Монтана Красимир Семов е нарушил Кодекса за етично поведение на българските магистрати и следва да му бъде обърнато внимание. Административният ръководител на ОС – Монтана с писмо вх. № 94-00-231/12.05.2014 г. изпраща копие от предложението му до ВСС за образуване на дисциплинарно производство по отношение на председателя на РС – Монтана;

- преписка № 94-00-278/20.02.2015 г., образувана по сигнал Анелия Цекова Димитрова, Димитрина Николова Младенова и Десислава Цветкова Миланова, съдии от РС – Монтана, във връзка със заповед № 16/27.01.2015 г., за назначаване на комисия за провеждане на конкурс за длъжността "съдебен секретар", с твърдения, че в съда за пореден път ще бъде проведен непрозрачен, нечестен и некоректен конкурс. Уведомяват, че в публичното пространство се тиражира мнение, че конкурсът е предрешен и на длъжността ще бъде назначен участник близък на председателя на комисията. С писмо с изх. № 94-00-278/ 07.04.2015 г. преписката е изпратена на председателя на ОС – Монтана за извършване на проверка и отговор до комисията. До момента няма отговор от проверката.

С решение на ВСС по протокол № 23/05.06.2014 год., по предложение на административния ръководител на ОС – Монтана, на основание чл. 316, ал. 2 от ЗСВ е образувано дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Красимир Младенов Семов.

С решение на ВСС по протокол № 15/26.03.2015 год. ВСС не налага дисциплинарно наказание на Красимир Семов.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Красимир Младенов Семов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Красимир Младенов Семов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Красимир Младенов Семов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Красимир Младенов Семов**, и.ф. административен ръководител - председател на РС – Монтана, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Монтана.